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JK3aMeHAIlMOHHbIE OWJIeThl K UTOTOBOMY 3a4eTy 110 reoMeTpUM 3a 8 Kiacc
buuer 1.

Jlomanas. MHOroyroneHuk. OnpeaeneHue, 31eMeHTbl. Bubl MHOTOYTOJIbHUKOB:
BBIITYKJIbIM, HEBBIITYKJIbIN; IPABUIIbHBIN.
B rtpanemun ABCD ussectno, uro AB = CD B c
. AC=AD y ZABC = 104" Hajinure yron CAD. f -
B tpeyronsauke ABC yron C pasen 90°, M — cepenuna /oy Y
croponst AB, AB=26, BC=18. Haiizure CM. & o
Kakoe u3 cienyromux yrBepK1eHUN BEPHO?

1) JlnaroHajau NpsAMOYTOJbHHKA TOYKOH IMePECeUeHUs ACIATCS MOMOJIaM.
2) Ilnomaas Tparmeyuy paBHa MPOU3BEICHNIO OCHOBAHHUS TPAIMCIUK Ha BBICOTY.
3) Kaxxmas u3 OucceKTprC paBHOOSIPEHHOTO TPEYroJbHUKA SIBIISETCS €TI0 BBICOTOM.

Bbuier 2.

[Napannenorpamm. CBoiicTBa napaienorpamma (4 cBONCTBa).
[Tpu3Haku nmapannenorpamma (4 npu3Haka).

Touku M u N sBistOTCSl cCepenMHaMu

ctopod AB u BC tpeyronsuuka ABC coOTBETCTBEHHO.
Otpesku AN u CM nepecekatorcs B Touke O, AN=18, CM=21.
Haiinure OM.

Onun w3 yrioB mnapaminenorpamMma pased 111°. Haiigute MeEHbIIMKA Yroa 3TOro
napasuiesniorpamma. OTBET JaiTe B rpajycax.

4. Kakue U3 CIeIyIonX YTBEPKICHU BEpHbI?

1)Ecnu  auaroHanu — mapajuieliorpaMma  paBHBI, TO  3TOT  Mapauiejorpamm
SIBJISIETCST POMOOM.

2) CymMMa OCTpBIX YIJIOB MPSMOYIOJIBHOIO TPEeyroibHKKa paBHa 90 rpagycam.

3)Uepe3s TOuKy, HE JCKAIIYI0 Ha JaHHOW MPSIMOW, MOKHO IIPOBECTH IMPIMYIO,
MapaJICIbHYI0 3TOM MPSAMOM.

Buier 3.

[IpAMOYTONBHUK: ONpeneeHnue, CBOMCTBO, MPU3HAK.

Huaronamun AC u BD mapannenorpamma ABCD mniepecekaroTcs B

touke O, AC=24, BD=28, AB=6. Haiinute DO.

B oxpyxnoctu ¢ ieatpom O AC u BD — nuametpsri. Llentpanbasiii yron AOD pasen
122°. Haiinute Bnucanubiii yroa ACB. OTBeT naiite B rpagycax.

Kakue n3 cnenyromux yrBepKAE€HUN BEPHBI?

1) TpeyronbHuka co cropoHamHu 1, 2, 4 He CyIIECTBYET.
2) CMeXHBIC yIiIbl PaBHBI.

3) Bce auameTpnl OKPYKHOCTH PaBHBI MEXITy COOOM.



Bbuier 4.

KBaapar: onpenenenue, cBOWCTBA, IPU3HAKY.

Ha cropone BC npsimoyronsauka ABCD, y kotoporo AB = 10 u AD = 34, otmeueHa

touka E Tak, yutro ZEAB = 45°. Haiinute ED.

buccextpucsl yrinoB A u B npu 6okoBoii ctopone AB tpanenuu ABCD nepecekarorcs B

touke F. Haiingure AB, eciu AF=21, BF=20.

YKaxxute HomMepa BEPHBIX YTBEPKACHUN:

1) Buccekrprica paBHOOCIPEHHOTO TPEYroJbHHUKA, IPOBEAEHHAS W3 BEPIIUHBI, TIPOTHBO-
JeXallle OCHOBaHUIO, JIEIUT OCHOBAHUE HA JIBE PaBHBIC YACTH.

2) B mo00M npsMOYTOIbHUKE JHUATOHAIHA B3aMMHO MEPIICHINKYIISIPHBIL.

3) Jlns TOYKH, JeKallel Ha OKPYKHOCTH, PACCTOSIHUE 10 ILEHTPa OKPYKHOCTH PaBHO

paauycy.
buaer 5.

Pom06: onpenenenue, cBoMcTBa, MpU3HaKk. Teopema o0 TOUKe MepeceueHus JuaroHaiei

pomoa.

Otpesku AB u CD saBnsitorcst  xopaamu  okpyxkHoctu. Haiiaure nnuny xopast CD,

ecii AB=12, a paccrosHuss oOT 1eHTpa OKpyxkHocTtu 10 xopa AB u CD paBubl

COOTBETCTBEHHO & U 6.

Ha xakoMm paccTtosiHuu (B MeTpax) OT ()OHapsi CTOUT YEJIOBEK POCTOM 2 M, €ClIU JUIMHA

ero TeHu paBHa 1 M, BeicoTa GoHaps 9 m?

VYkaxuTe HoMepa BEPHBIX YTBEPKICHHIA:

1) Ecmu yros ocTpblil, TO CMEXKHBIH C HUIM YTOJI TAKXKE SBISIETCS OCTPBIM.

2) JlnaroHamu KBaJapaTa B3aMMHO TEPIICHIUKYIISPHBL.

3) B mmockocTd Bce TOYKH, PaBHOYAAJIEHHBIC OT 3aJaHHON TOYKH, JIC)KAT HA OJHOM
OKPY>KHOCTH.

Buaer 6.

Tpaneuus: onpenenenue. Bunsl Tpanenuii: paBHOOeApeHHas1, MpsiMoyroibHas. CBoCTBa

Y MIPU3HAKUA PaBHOOEIPEHHON TpanelnH.

Cropona pom0Oa paBHa 34, a ocTpslil yroa paBeH 60°. Beicota poM0a, omyiieHHas u3

BEPILIMHBI TYIIOr0 yria, JEIUT CTOPOHY Ha JBa OTpe3ka. KakoBbl IJIMHBI ’TUX OTPE3KOB?
Ja

Cunyc octporo yria A tpeyronsauka ABC pasen 5 . Haiigure €084

. YKa)XUTE HOMEPA BEPHBIX YTBEPKICHUIM:
1) Ecnmu Tpu CTOpPOHBI OJHOTO TPEYroJbHUKA TPOTOPIMOHAIBHBI TPEM CTOPOHAM
JPYroro TpeyroiabHUKa, TO TPEYTOJbHUKHU MOJO0OHBI.
2) Cymma CMEXHBIX yriioB paBHa 180°.
3) JIroOast BeICOTA PAaBHOOCAPEHHOTO TPEYTOJbHUKA SBJISIETCS €r0 OMCCEKTPUCOM.



buaer 7.
Cpennsig TMHUS TPEYrOJIbHUKA: OlNpenesieHue. TeopeMa o cpeIHeEN TMHUU
TPEYroJIbHUKA.
VYron A tpaneunn ABCD c¢ ocnoBanusimu AD u BC, Bnucannoi
B OKPY>KHOCTb, paBeH 32°. Haligute yron C 3Toi Tpaneuuu.
OtBeT paiite B rpagycax.
Haiinute miomaas paBHOOEAPEHHOTO MPSIMOYTOJILHOTO
TpPEYroJibHUKA C TUIIOTEHY30H 12 cMm. A \_//D
Kakue n3 cineayromux yTBep:K1€HU BEPHBI:
1) Ecnu yron paBeH 45°, To BEpTUKAJIBHBIN C HUM YToJI paBeH 45°.
2) JIroOble 1Be MpsIMbIE UMEIOT POBHO OJHY OOIIYIO TOUKY.
3) UYepes r00bIe TPU TOUYKH MPOXOJAUT POBHO OJIHA TIPSMasl.
4) Ecnu paccTosiHAE OT TOYKH 0 MPSAMOM MEHbIIe 1, TO U JUIMHA JI000W HAaKIOHHOM,

MPOBEJICHHOMN U3 TaHHOM TOYKH K MPSIMOM, MeHbIIE 1.

Bbuier 8.

[Tnomane mapannenorpamma. Inonaaes TpeyroibHUKA.

Jlnaronanu napajenorpaMMa paBHa ero cropone. Haiinure miomanb
napasuiesiorpaMma, eciia 0oJbIIas ero CTOpoHa paBHa 16, a OJJUH U3 yIiioB paBeH 45
IpaaycoB.

Paccrosinue ot ToOukuM nepeceueHus quaronaneit pom0a 10 OHOU U3 €ro CTOPOH PaBHO
17, a ogna u3 nuaronasiei pomba paBHa 68. Halinmure yrib pomba.

Kakue u3 cnegyrommx yTBep:KI€HUN BEPHBI:
1) Ecnu mpu mepecedeHWH IBYX TMPSAMBIX TPEThbel MPSMOW COOTBETCTBEHHBIC YIJIBI

paBHBI 65°, TO 3TH JIBE MPSIMbIE NapaJIEIbHBI.

2) JIroOble 1Be mpsMbIe UMEIOT HE MEHEE OJTHON OO0IIel TOUKH.
3) Uepes m00yI0 TOYKY MPOXOAUT OOJIEE OTHOM MPSIMOIA.
4) JlroOble Tpu IpsSIMbBIC UMEIOT HE MEHEEe OTHOM OOIICH TOUKH.

Bbuier 9.

Teopembl 00 OTHOLIEHUH TIOMIAAEH TPEYTOJIBHUKOB: C PABHBIMU BBICOTAMH; C

PaBHBIMH OCHOBAHUSIMH; C paBHBIMU yriaMu. TeopeMa 00 OTHOLIEHUH IUTOMIaAei

YETHIPEX YACTEN BBIIMYKIIOIO YETHIPEXYTOJIbHUKA, [TOYy4a€MbIX IPOBEICHUEM €T0

UaroHaseu.

Bricota AH pom6a ABCD nenut ctopony CD Ha otpe3ku DH=8 u CH=2. Haiinure

BBICOTY pomoa.

Touka nepeceyeHns AMaroHajaer KBajpara yjajieHa oOT €ro CTOpoH Ha 8 cm. Haiinure

MIEpUMETP KBaJpaTa.

Kakue n3 cnenyromux yrBepKAE€HUN BEPHBI:

1) Ecnu npu mepecedeHnH ABYX NPSIMBIX TPEThEH MPSMOW BHYTPEHHHE HAKPECT JIeKa-
LK€ YIJIbI COCTABIISIOT B cyMmMe 90°, To 3TH ABE NMpsiMbIE apaslIeIbHBI.

2) Ecmu yron paBen 60°, To cMeXHBIN ¢ HUM paBeH 120°,

3) Ecim npu nepecedeHUu ABYX NPSIMBIX TPEThEH NMPSIMON BHYTPSHHHE OHOCTOPOHHHE
yriibl paBHbl 70° 1 110°, TO 3TM 1BE psIMBIE MTapaJlIEIbHBI.

4) Yepes ar00bIe TPU TOYKU TPOXOTUT HE OOJIee OHOU TIPSIMOM.
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Bbuaer 10.

[Imomane Tpaneuuw.

HaiiguTe yribl, KOTOpble 00pa3yoT AMaroHaau poModa ¢ €ro CTOpPOHaAMHU, €CJIU OJUH U3
yriaoB pom6Oa paseH 70.

Hana tpaneuus ABCD, OcunoBanust BC = 8cm, u AD = 10cMm. bokoBsie ctoponbsl AB =
3cm u CD=4cMm niposioskeHsl 10 nepecedenus B Touke E. Haitnure nepumerp
TpeyronbHuka BCE.

Kaxkoe u3 cinenyromux yTBepKaeHU BEPHO:

1)
2)

3)

3.

4.

Jlnaronanu napajiieaorpaMma paBHBI.

[Inomaas pomba paBHA MPOU3BEICHUIO €TI0 CTOPOHBI Ha BBICOTY, MPOBEAEHHYIO K
3TOU CTOPOHE.

Ecnu n1Be CTOPOHBI M yTrOJl OAHOTO TPEYTOJIbHUKA PABHBI COOTBETCTBEHHO JIBYM CTO-
pOHaM M yriy APYroro TpeyrojibHUKA, TO TAKUE TPEYTOJbHUKHU PABHBI.

buaer 11.

Teopema ITudaropa. Teopema o6paTHas Teopeme [Tudaropa.

PacctossHre OT TOYKM TiepecedyeHus auaroHajed MPsSMOYTOJIbHUKA 0 TPSIMOMH,

cojiepkaieid ero OOJbINYH CTOPOHY, paBHO 6 cM. HaiinuTe MEHBIIYIO CTOPOHY

IPSMOYTOJILHHKA.

Bricota BH mapamnenorpamma ABCD genutr ero cropony AD Ha otpe3ku AH =6

u HD =75. [Iuaronans mnapamnenorpamma BD pasna 85. Haligutre momans

napa’suiejaorpaMmma.

Kakwue u3 cieayromux yTBep>KA€HU BEPHBI:

1) Ecnu aBe CTOPOHBI OJTHOTO TPEYTOJIbHUKA COOTBETCTBEHHO PAaBHBI BYM CTOPOHAM
JIPYroro TpeyrojbHUKA, TO TAKUE TPEYTOJbHUKHU PABHBI.

2) CpenHsist THHUS TPAICIUH MMapajie/ibHa €€ OCHOBAHHSIIM.

3) JiiMHa THUIOTEHY3bI MPSIMOYTOJIBHOIO TPEYrOJbHHKA MEHBIINE CYMMBI JJIHH €O
KaTETOB.

buger 12.

Teopema 0 COOTHONIEHUSIX MEXAY CTOPOHAMHM MU yriaMu TpeyrosibHuka. CleacTBusl.

Teopema, oOpatHas Teopeme I[Tudaropa.

B paBnoGenpennoii tpanenuu ABCD wuzBectno, uto AB=CD=4cm, BC = 6 cm, AD

=10cm. Haliiure yrael Tpanenu.

ITepumetp TpeyronpHuka paBeH 18 cm. Halinure nepumMerp TpeyroyibHUKa, BEPIIMHBI

KOTOPOT'0 — CEpEeIMHbI CTOPOH JIAaHHOTO TPEYrOJIbHUKA.

VYKaxnute HoMepa BEPHBIX YTBEPKIACHUIM:

1) Ecnu aBa yriia ogHOTO TPEYrojbHUKA PaBHBI JIBYM yTIjlaM JPYroro TPeyroJbHHKA,
TO TaKUE€ TPEYTOJbHUKU MOJOOHBI.

2) BepTHUKaJIbHBIC YTIIbI PABHBI.

3) JlrobOas GuccekTprca paBHOOCAPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA SBJISCTCS €r0 MEIUAHOM.



Bbuaer 13.

1. Onpenenenus: NpoNOPLUUOHAIBHBIX OTPE3KOB, CXOJICTBEHHBIX CTOPOH TPEYTOJIbHHKA,
MOJ00HBIX TPEYTOJIBHUKOB, KO3 puimenTa nogooms.

2. B paBHOOenpeHHON Tparneuuu ocTpbli yroia paseH 60 rpamycos, a 00koBas cropoHa 16¢wM.
Haiinute ocHOBaHuA Tpaneuuu, €Ciau UX CyMMa paBHa 38 cMm.

3. U3 Touku 4 npoBeieHbI JBe KacaTeabHbIE K OKPY>KHOCTHU € IIEHTpoM B Touke O. Halinute
paccTosiHuEe OT TOYKU A 110 Touku O, €clii yrojl MeXAy KacaTelbHbIMU paBeH 60°, a panu-
yC OKPYHOCTH PaBEH 8.

4. Kakue U3 JaHHBIX YTBEPKACHUI BEpHBI? 3alUIIUTE UX HOMEPA:
1) Yepes aBe pa3iuyHbIC TOYKU HA IIOCKOCTH MPOXOJIUT CIUHCTBEHHAS TPsSMasi.
2) B mo00M npsMOYTOIbHUKE JUATOHAIHA B3aMMHO MEPIICHINKYJISIPHBIL.
3) V paBHOCTOPOHHETO TPEYTOJILHUKA TP OCU CUMMETPHHU.

Bbuaer 14.

5. Teopema 00 OTHOIICHHUH TLIOMIAEH MOAOOHBIX TPEYTOJbHUKOB

6. B npsiMoyronbHOM TpeyroibHUKE KaTe€T U TUIIOTEHY3a paBHbI 8 U 17 COOTBETCTBEHHO.
Haiinure npyrou KaTteT 3TOro TpeyrojibHUKa.

7. OcnoBanusa BC u AD tpaneruu ABCD pasubl cootBeTcTBeHHO 5 1 20, BD=10.
Hoxaxwure, uto Tpeyroapaukd CBD u BDA nomgo0HBI.

8. VYkaxuTe HOMEpa BEpHBIX YTBEP)KICHUI:
1) LleHTpbl BOHCAaHHONH W ONMCAHHOW OKPY>KHOCTEH PAaBHOCTOPOHHETO TPEYroJbHHKA

COBIIA/IAOT.

2) CyuecTByeT KBajpaT, KOTOPBIH HE SBISIETCS pOMOOM.
3) Cymma yriioB J11000ro TpeyroibHuka paBaa 180°

buaer 15.

=

[Ipu3Haky Mmo00us TPEYroabHUKOB (3 MpH3HAKA).

2. Ckoapko motpedyeTcs KadeabHbBIX TUIMTOK KBaJAPAaTHOW (GOpMBI cO cTopoHOH 20 cMm,
9TOOBI 0OJIMIIEBATh UMU CTEHY, UMEIOIIYI0 (POpMY MPSMOYTOIBHUKA CO CTOPOHAMH 3 M U
4.4 m?

3. Ha otpeske AB BriOpana Touka C Tak, yto AC=16 u BC=49.
ITocTpoeHa OKpYy>XHOCTH ¢ ieHTpoM A, mpoxosiras yepe3 C. Haiigure
JUIMHY OTpe3Ka KacaTeJbHOM, MpoBEeNEHHON U3 TOUKU B k 3ToM .
OKPY>KHOCTH. S—

4. Kakue 13 cleayromnX yTBepKIACHUN BEPHBI:

1) Cymma yrioB BBIITYKIIOTO YEThIpEXyrojibHUKa paBHa 180°.

2) Ecnu oguH u3 yrioB mapaiienorpaMma paBeH 60°, TO IpOTHBOMOJIOKHBIA €My YroJl
pasen 120°.

3) Auaronanu KBajapara JesT €ro yribl MOMOoJIaM.

4) Ecnu B 4eThIpeXyroJibHUKE JIB€ MPOTHUBOIOI0KHBIE CTOPOHBI PABHBI, TO ATOT
YETHIPEXYTOJIBHUK — MapaljIeIorpamMM.

—_—
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Bbujer 16.

[IponopuroHanbHbIE OTPE3KU B IPSIMOYTOJILHOM TPEYTOJIbHUKE: ONPEAEIIEHUE CPETHETO
r€OMETPUYECKOT0, TEOPEMBI (3 YTBEPKACHUS).

HaiiTu cpenHo0 TMHUIO paBHOOEIPEHHON Tpaneuuu, eci €€ MeHbIlIee OCHOBaHHUE
paBHO 5, a BbICOTa, paBHas 4, MpoBeAEHHAS U3 BEPIIMHBI TYIOIrO yria Ha OoJbliee
OCHOBaHHUE, JIUT €ro Ha JIBa OTPE3Ka, MEHBIINI U3 KOTOPHIX paBeH 3.

B mapannenorpamme ABCD OGuccextpuca yria A nepecekaet cropony BC B Touke K,
npuuém BK = 6 cm, KC =4 cm. Haiitu nepumeTp napasienorpaMmma.

Kakune u3 qaHHBIX YTBEPKICHHUM BEPHBI? 3aNUIIUTE UX HOMEPA.

1) Kaxxnast u3 OuccekTpuc paBHOOEIPEHHOTO TPEYTOIbHUKA SBIISIETCS €TI0 MEUaHOM.
2) lnaroHanu npsiMOYTOJIbHUKA PaBHBI.

3) V mo0oi Tpaneuun 00KOBbIE CTOPOHBI PABHBI

Bbuaer 17.

OxpyxxHOCTh. KacarenbHast K OKpYKHOCTH.

Cymma Tpé€x yriioB napasienorpamma pasHa 252°. HailTu MeHbIINNA yro.

B AABC u AMNK: ZA=zM, 2£C=£K, AB=6, AC =4, MK = 15, NK = 12.
a) nokazatb, uTo A ABC nu A MNK nono6us1, 6) Haiitu BC 1 MN.

VYkaxxuTe HoMEpa BEPHBIX YTBEPKIACHHM.

1) CmexHBIE yTIIbl PaBHBI.

2) JIroObie 1Be MpsIMbIE UMEIOT POBHO OAHY OOIIYIO TOUKY.

3) Ecin yron pasen 108°, To BepTuKaibHbIl ¢ HUM paBeH 108°.

buaer 18.

I'pagycHass Mepa nyru OkKpyxHOCTH. Teopema o BhnmcaHHOM yriie. Teopema o
MIPOU3BEICHUN OTPE3KOB NEPECEKAIOIIUXCS XOPA.

B tpeyronsanke ABC AB =4 cm, BC =7 cm, AC = 6 cM, a B Tpeyroiabanke MNK MN
=12 cm, KN = 14 cm, MK = 8 cm. Haiitu yrisl TpeyroabHuka MNK, eciin £A = 80°,a £
B =60°.

Yerpipéxyronsauk ABCD Brnmcan B okpy’KHOCTh. J[Ba ero coceqHux yria paBHbI 74° u
118°. HaliT MEHBIINI U3 OCTABIINXCS YIJIOB.

VYKaxunute HoMepa BEPHBIX YTBEPKIACHUM.

1) [Tnomaae Tpanenuu paBHa MOJIOBUHE BBICOTHI, yMHOKEHHON HA Pa3HOCTh OCHOBAHUH.
2) Yepe3s mr00bIe IBE TOYKHA MOKHO MPOBECTH MPAMYIO.

3) Yepe3 TOuKy, HE JIEXKaIllyl0 HAa JAHHOW MPAMOM, MOXXHO MPOBECTH €IMHCTBEHHYIO
MNPSAMYIO, IEPHEHAUKYISIPHYIO TaHHOU MPSAMOM.



